Projekt współpracy LGD „Via Karol”

„LGD na Via Karol” 

Projekt międzynarodowy z udziałem kilku LGD: z Polski – co najmniej Dolina Raby i Gościniec 
4 Żywiołów (także potencjalnie Wadoviana, Dolina Karpia, Między Dalinem i Gościbią, Turystyczna Podkowa), co najmniej jedno LGD z Włoch (Castelli Romani e Monti Prenestini), Słowacji, Austrii lub Słowenii.

Cel główny projektu to rozwój gospodarczy obszarów LGD, szczególnie w zakresie turystyki oraz produkcji produktów spożywczych i napojów. 

Cel szczegółowy: 

1. Stworzenie nowej oferty turystycznej na obszarze Partnerów projektu.
2. Wypromowanie żywnościowych produktów lokalnych z obszaru Partnerów projektu, na obszarach tych LGD i poza nimi. 

Wskaźniki produktu: 

1. Liczb przygotowanych projektów - 1
2. Liczba zrealizowanych projektów współpracy, w tym międzynarodowych – 1,
3. Liczba LGD uczestniczących w projekcie – co najmniej 3 

Wskaźniki rezultatu: 

1) Liczba projektów skierowanych do przedsiębiorstw - 1 
2) Liczba projektów wykorzystujących lokalne zasoby (turystyczne i produkty lokalne) – 1 

Niektóre zadania: 

· Wytyczenie trasy turystycznej związanej z pobytem Ojca Świętego Jana Pawła II oraz produktami żywnościowymi wraz małą infrastrukturą turystyczną (tablice informacyjne, kierunkowskazy)  
· Wydanie mapy turystycznej wraz informacją pobycie Ojca Świętego Jana Pawła II, atrakcjach turystycznych i produktach żywnościowych,
· Wypromowanie trasy i związanych z nią produktów lokalnych na wspólnych stoiskach podczas imprezy promocyjnej (lub imprez) na obszarze partnerów projektu. 

Planowana realizacja – w 2019 roku. 

Koszt ze strony LGD Dolina Raby – 100 tys. zł

LGD Dolina Raby, podobnie jak LGD Gościniec 4 Żywiołów i LGD Wadoviana uczestniczyły 
w wizycie studialnej partnerów włoskich i partnera ze Słowacji w Małopolsce w lipcu 2016 r. Celem tej wizyty była prezentacja idei utworzenia trasy turystycznej „Via Karol” poświęconej osobie św. Karola Wojtyły z Wadowic do Rzymu. Trasa poza przypomnieniem miejsc pobytu Ojca Świętego Jana II ma być okazją do promocji związanych z nimi atrakcji turystycznych i żywnościowych produktów lokalnych. Uczestniczący w wizycie przedstawiciele włoskich LGD: Castelli Romani e Monti Prenestini i Piceno oraz słowackich LGD, wyrazili zainteresowanie współpracą. Proponuje się, aby główna trasa z Wadowic do Rzymu prowadziła w miarę najkrótszym przebiegiem, z pętlami bocznymi. 
[bookmark: _GoBack]Odcinek na obszarze LGD Dolina Raby byłby fragmentem odcinka bocznego, łączącego się z trasą główną w Kalwarii Zebrzydowskiej i w Lanckoronie oraz przebiegającym przez miasto Kraków. 
Na obszarze LGD Dolina Raby, trasa obejmowałaby miejsce pobytu Karola Wojtyły w Niegowici 
i znajdującą się tam „kuchnię etnosmaków”, szlak z Niegowici do Łapanowa (po którym odbywają się coroczne rajdy pamięci Karola Wojtyły), Muzeum Książki Kucharskiej i Kulinarnej w Chrostowej oraz miejsca sprzedaży produktów lokalnych np. miodów w Tarnawie.      

Projekt wpisuje się w następujące cele szczegółowe LGD Dolina Raby: 

· Aktywizacja społeczności do działań prorozwojowych oraz rozwój współpracy na obszarze LGD, międzyregionalnej i międzynarodowej,
· Rozwój turystyki i produktów turystycznych, szczególnie w zakresie turystyki aktywnej 
i weekendowej  
· Rozwój markowej żywności tradycyjnej i kanałów dystrybucji tych produktów, w tym krótkich łańcuchów żywnościowych. 


